e
VA e 5 B0
o ; |

L\
“ax

LM (FBEh )
-?*4“1’”?%%2’

http://www.hustp.com

4l



GREDH EAE - WFEHELE

MIBHEHESE S EER

HH R EAENES POERAFERY)

G4k TR G

# o A H K F RAE
HE - BT



BB ERR 4 B (CIP) $iE

YL S s IR/ % MHP 4RI EPRERE R,
2008 £ 2 H

ISBN 978-7-5609-4305-3

1.4 1.0& - Ofif I.YEAZ-BEER-HESHEM V.064

R AR A B 50 CIP $iiE#% 7 (2007) 38 171236 5

MIELFEHSS I F R s FAYT %
IR S5

TG I HERIE B
PAE KRS AR BEE AEUED BB E

WIREAT - EPREXEHEE R - BRIV
REMERWL HiF 44 : 430074 H1,i% : (027)87557437

F HEREXRITE
B RLHAERESERAR

4. 710mm X 1000mm  1/16 Ep 3K .18. 25 F¥:350 000
WK 2008 42 A% 1 AR B :2008 4E2 A% 1 REPRI EHr:26.80 7T
ISBN 978-7-5609-4305-3/0 « 427

(A 538 7 B 3 o 2 1) 1, o 160 W A R AT TR 0




X R

FEREBEFRREERYE AXB XY EXEEOIELLIESBOMAETH—F
FIHSBAH. 2BPHUE,QESE RNIEE-ER RNEF SR . SANMRERNERHA
FEREWF BN AP AT T F R R T A R B B R
RS RAER AES I F R () N FEM (O RAYELFSRESBREMK
AFER.

ATETRENMAESAES REMEANAN. RERERN . ABF 8- BHHELL
AR JERE BB BB EERENUR AR

EEAEAMFMTRS W EEEIYBUFRENESHREAESHWSH M, 07
HEELFRYBELFRBHITS %,



AT =

NEMNFREMFAN I ERL VW EEER R, URAXEUFREANFEL RN L
ERE, BB, TUMEABRANERAARXNRFEA A TREFLE
SLAAT I B L RE S E BRI B T .

HEEHFERAER AT RAFURVE RO ERE)E 1961 F£4 K U
K E—ARHFSHERERFANEEEMN. RNYET T 5CHBEALENELBOH
HENAB —(WELFIRER), Y THBERFENEIDELFBERREEF
RENFHAR  BMNRE TEARHER. AF (W BLENES BOWLH I MU T #
B ATETEHNEEAMEL AEHRFLR . RERAG L. E-EHF ALK
NRCAHET —BoBUE . FWESELE,

KHECHBLENES BORANF S B ERERH K.

HThAEXTFAHR FFPEELFETLEZTERZLA  HAFAL AL EELE
LHREHE.

E I
2007 £ 5 A FR K



g—= E\ﬁg P T

BEERK
SRR
Ewﬂ sessesvenes
BB SXER
L et mﬂ%% Eﬁ
AN - .
SRR -
BT ooeees e
BNEEEER
F=E Mﬁ;% Eé
BANR - cereas
S BHRE -
B ee e s
AUEEEER

EmE zmﬁgﬁmw+&gﬁzm¢mrm-m-~mm

EAAR -
SR -

Ew@ R R R R P LR LT R T T R P ST

ERIUEZIE 2 R S

HFE FPIEBG -oererrrervrorenrrnrnrnrimneniaionees e e se seennae e ne

gz;/l‘\\:—& eeecsensnsessaanse

g@#ﬁ ceeescecteet snseesass cetasasas setsesena e ate st terasasan 00

am@ B R LR LR LR
AMESEER

HIAREE  ALZETEM] «overerernrenrrnrenrentnnneree et e e oo es ses aeeeas

EZF/L\\Si essessers s ennnnne

2@#% essesseeserscrscennre sevens
Ew@ T Y R T TR LT
AMBESHER -

FtE ﬁﬁﬁﬁ+§m

AR
3@#@ asnsenas .o
gw@ “sesesceesncssscasareses et ssnan
amu@%&%%% sevsensenecneresrecssrenane

G))
- (D
- (D

- A4
e (15)
- (18
e (18)
s (19)
- (35
- 37D
+ (400
- (400
(4D
- (56)
« (67
- (6D
- (61
- (6D
- (72
L)
- (76)
- (76)
- (76)
- (92
+ (93
oo (96)
ceer (96)
= (97

- 1D
- (118
e (121D
- (12D

- (123

- (142)

» (143



<2 . MBS RSSIAFRE

BIHUHE]  covevevreereerseentssttsiiccttintiiotcntscntaciotssttnctsettctosinintssassasscns (162)
AR - . T T R PN G %))
ShE Tﬁ@ﬂﬂ%@ﬁ&ﬁrm Ceessasetnesssisotsassntsstssnessensssescnensases (166)
ZF’\?K T T TR ¢ 1.1
Ew& 60 000 900000000600 0890200000000 000 0T eR st erecor it ereact ot esrORese s PeROEr PR (189)
g+—F ﬂ%ﬂ]j}?—gﬁﬂ(—) T R I TTTT T €71 01° )]
g4+ = ﬁ ﬂ',-?-ﬁ]j]—'ﬁgﬂﬂ( Yoo B T R ITRTTTITRT I @11 )
= I T TR TTRTTRTERTTRTTRITRIIPTLRY RN ¢/1:1°))
B S SR .- o T NN ¢74D)
§+m5 &wﬁﬁgﬁm*ﬁ;gﬁmwmmmmmmmmmmNMNm(m@



1. SESFEHERERATRE

pV = ?mNu2
2. SKEHEHESEENXR
E = ST, E..= %RT
3. Maxwell EZSH AR
dN, 4 m |32 mv’?
N = ﬁ(m) exp Z—kT,)'I)ZdU
4. PTFEZH=AKiTTFHE
BB H % va=n 2L
. _ [skT
SFi&JE$ Va = -7;72‘—
R u=/¥L
=RERZLL Um iUl fu=121.12811.224
5. SESTEHENSS
=2 N= =l i) el ~ ) e
BBEA E >l F.h 80 TRaE
. NE oo El
N =exp(—ﬁ)
6. SESFEEDGHE S # (Boltzmann 243)
P = poexp| — RE)
7. FHEHERE
 JR— (n RELERYTFEO

8. HEiHE
F# S &S T HEAER R



© 2. MEXZRESSIMFR

e = nnat o) BL o mmtusmmar FHO

P S T ERR o= umans A Sk
HF 5B T RAR =t
2xMRT

9. BESSARSHE
pV = nRT, pV.=RT
10. Dalton 3 EE#
ps = xp, Pp = EPB
B
Amagat SHEBUE
Ve =ngRT/p, V= D \Ve(REHTEESHE
: B
11. van der Waals 5
(p+V%n)(Vm—b)=RT

van der Waals HH 5 A FHHNXE
8a

_ — -2
Vrn,c - 317’ Tc - 27Rb’ Pc 27b2
. = 2IRT? _ RT. RT. 8
T o64pe T 8P’ pVme 3
AR AT 2 (n+%) (38—1)=8r
EQEF a7T=P/Pc:ﬁzvm/vm,c;'f:T/Tco
12. EBAF
7LV _ PVn
nRT RT

q 8 # %

1. (1D #£0'CK101.325 kPa F, 4TSN EE N 1.293 kg - m ™, AR S KW R WEE/RE
#;(2) EERT,.ZERASHEARES H 538 kPa, 3 H EF1% 100 kPa BIE S 160 dm®, 5K
BEE J7 B8 132 kPa, A6 I UM B AR . RS AGERIE v BB S,

B (D BRESKHEESE BEEWERFEN M, N

- -m =2 pr =L
pV =nRT = LiRT, p = FoRT = £RT

M= £RT = ( 5t ie
= 28.98 X 107* kg « mol™!
(2) WRMBNERB AV,
B EARHT pV=mRT
HHBESE P2V =n,RT

X 8.314 5 X 273. 15| kg + mol !



P AR (p1— p)V=(ny—n,)RT

L v (u—n)RT

PP
m—n BRHHESKYROE, N

_ 100 X 10°Pa X 160 X 107° m®
RT

_Gu—n)RT _ [1oo>< 10°X 160X 107*
PL— b2 (538—132) X 10°

2. AR EE T R AEEAE BA Tmol BSE BB RETH . FEH, B
BB AR, #2300 K, JE 19 50 kPa, £ & — B A 400 K MElERN, 5 — M ERNEE
RFEFE, RS ATERRTASHYRERHBABE D 400 K BEEPSENES.

# AR, WIORERAKEENI R - BEAT, . BABBE, — MRENBERNT., 5 —4
BETA T, BRERKENDREEH, 8 £ BMRAARSSENY RO BEMANE R
AAE, BT 1A

ny — ng

|4

:l m3®=39.41 X107 m?

- 2pV - pV + 2V
RT, RT, ' RT,

py = 2Bl :(2x50><400
PTTL AT, 300 + 400

BT, =300 K BB P BRSHYERNEN 2, T,=400 K BERFEHYRAE N n,,
{n‘ + n, = 0.7 mol

n

kPa = 57. 14 kPa

m Ty _ 400

n, T, 300
#1% n=0.4 mol, n,=0.3 mol
400 K M5 R 0. 30 mol &K, 300 K RIEHE LA 0. 40 mol EXK.
3. 7E293 K #1100 kPa B, ¥He () ZEAAKFH dm® WSBRN ., ¥R S, EAZE R,
X B 1 28 kPa, IBBEH 230 K, R ET SR BARFEBH Z 6.
f&  fBRE He(e) RBES K.

ﬁs\lﬁﬁgﬁgﬂ Vo=7l(He)RTo/Po
ﬂ'ﬁ%ﬁ‘]ﬁifﬂ V1=71(He)RT1/P1
Vi _ Ty po _ 230 _ 100 __

Vo  #i T, 28 X293 8

FHEERRRREFERARE 2.8 4%,
4. B 2.0dm’ i8S K, BN 101. 325 kPa, XA KKK 4 KK 12. 33 kPa, &K $0,(g)
N, () R FRA: 343 51K 0. 21 #1 0. 79, 3K : (1) H,0(g).0,(g) N, (g) I (2) 0,(g).
N EHBESFHITES.
12.33

B QO KBREMER VH,0)=VzH,0)=2.0 dm® X g7
BEMAER VES)=V—VH,0)=(2.0—0. 243) dm*=1. 757 dm®
O, (g) 1 N, (g) M4 B4 BB 2 O, () F1 N, (o) I BE SR 433, FF LA
V(O = V(EBEH)z(0,) = 1.757 dm® X 0.21 = 0. 369 dm?®
VN, = V(ES)z(N,) = 1. 757 dm® X 0.79 = 1. 388 dm®
(2) p(BR)=p—p(K¥K)>=(101. 325—12. 33) kPa=288. 995 kPa

=0. 243 dm®



“ 4 VEEZHISIAFE

O N(QEHEBEKFHITEN
PO = p(BR)Dx(0;)=88. 995 kPa X 0. 21=18. 689 kPa
p(ND=p(BE)D2(N,)=88. 995 kPa X 0. 79=70. 306 kPa
5. 3.45 g Hy (@) 7E 10 dm® BB HAIA R, M273 K AR K. FREZ S BB H(DB
BHYFTEERZERNESIE? CAHL(ORNEREEHECr.a=2.5R,

B E=nCvn(T,—T)= [%XZ. 5X8.314 5X (373—273)] J=3.56 kJ
RT
e R u=nf 32
\ u(373K) _ [373K _
B LA «23K) - Nz3R- 17

33K BT Ho () MM T EER 273 KW 1. 17 /8.
6. iITH 293 K M3 K H (@ WEHEE BYFEABNBHAEE.
2 293K at

8RT 8X8.314 5X293 - _
R §::S W=A T =N 3. 1ax2 016510 ™S 1=1.75X10°* m *» s7!

BT uma KT [IXBIUSXE L iy g0x100 e s

. 2RT _ [2X8.3145X2 o . .
BEARER vm=\/7= Wm's =1.55X10° m * s
FIXER] 13 373 K ¢
7,=1.98X10° m+*s7!, %=2.15X10m*s™!, ©0,=1.75X10° m+s™!
7. WHESFERERT 10 kJ B4 F 7 850 F P AT & 89 LB .
Ng oo

B BESTRE-TFELESN,FTFHEKNTE I TFESTTHRHASOLHIN—

—e i, BE R B9 298 K, RIZHBE KT 10 kI B4 FIER ST P AR SR LB

Niowoo _ oo 10 X 10°
N Pl7 1738 x 1072 X 298

298 K f , A SNRERTF 10 k] W94 F .

8. E—NEHRPBEAHNE NS FROERER2.0X107" ], i FHERMME, RFHE
43 IR M Maxwell 4375 . BRHH : (1) SARMIBE; (2) SRR M 1. 98 X107 J~2.02X107%] Z 8]
B4 FFE B4 F BT & 80 4 3 (el F3X A X 9 18 BE AR /DS » B0UF Maxweell AR M #4320 .

®OAFEHRIISTROMER LW, RGBS BRBK ERRMERE
BER T, SENp, MT HAREERATRE, FUSENKEEFSERBER—H#H.

B, = Le= %RT

=0

2L 2 [6.022X108X2.0X107%) o
T‘sR*sx( 8.314 5 )K_96‘57K
dN: 2 (1", (~E)
@ ) N ——T[ (kT) E'Y%exp BT dE

¥ n=3.14,k=1.38X10"#] « K™}, T=96.57 K,E=2.0X10"% J,dE= (2. 02—1. 98) X102 J f§
AERIHE. B
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9. REERSH AN HELTHERERBRERLURATEBREE 1. 15 (Bl dva=
0. 1um) 4 FHE B4 F B o 89450 (1 FaX 4 DX 8] 9 [|] BEAR /D AT A 20 .
B EREvvt+do BIESTF &85 FHE LAY

dN, _ _4_( i) 1'5v2exp( _ ﬂ’f) dv
N ﬁ 2T 2kT

=9.25 X 107°

BBAHEE vn=n] L dvn=0. 1vm, LA LR
AN, 4 m \"S%T m(2kT /m) /ZkT 0. 4e '
N ﬁ( ZkT) . CXP [ 2kT ]xo 1 =0. 083

10. 7£293 K #1100 kPa Bf ,N, ()4 FHIA R EHR Y H0. 3 nm,ﬁjt:(l) Nz(g)ﬁ}?ﬂﬂli’aa
HE; Q) 8- TFEHMSFHOMENE; (D ZEL 0w HERAR, S FRHERRE.

@ QO FPHAHE I=
BB T8

1
v 2 mnd?

a=L _Lp _[6.022X10%X100X 10’
V. RT 8.314 5X293

1
V2 nndz—[ V2 X3.14X2. 472X 10% X (0. 3X 107°)?

) =M FERMBS FHRERE
2= "2 nd’nv.= v 2 rd’n A =7 8RT

M

) m3=2,472X10%m"™

I= J m=101. 2 nm

§8.314 5X293 ] -

= 2 X[ —9y2 25
3.14X(0.3X107°)%X2.472X10* X 3. 14X 28. 014X 10~°

=4.65X10°s™!
(3) FIFHor F B B RS R

. |RT
== 2n’nd M

= [ZX (2.472X10%)*X3.14X (0. 3X IO_Q)ZX\/

8. 314 5X 293 ] s
3.14X28.014X10°°

=5.75X10%g"!
11. —AFBHR 0.5 m® MR A, HH 16 kg BB A 500 K M CH, (2), RHBEABANES.
(1) ARBESAREFRB; (2) Hvan der Waals F&, BHICH, (g) B ¥ ¥ a=0. 228 Pa » m® + mol~?,
5=0.427X10"*m® * mol~!,M(CH,)=16.0 g » mol™"!,
_m _ 16 X10%°g
B CH MYRKER n=g7=170" - == 1 000 mol
) AEES|SERESTEITE

P=n1;T= 1000><863é45><500 Pa — 8.31 X 10° Pa

(2) B van der Waals 5 BHH




© 6. NBEZRSSIATE

- nRT _n_za: 1 000X 8.314 5X500 1 000°X0.228
V—nb V2 0.5—1 000X 0.427X107* 0. 5%

12. BHCO (DM FBE ERENMIEREREKRSINHN T-=304. 3K, p.=73.8X
10° Pa,Vam,.=0.095 7 dm® » mol™', (1) X3+ H CO,(g)Bvan der Waals ¥ ¥ a.6 H{E;(2) 313 K
B, EEA R H0.005 m® MARAETHO. 1 kg CO,(g), fivan der Waals FBIHESENES; 3) #
S5@OMENESFT, ARBRESEREFBITBESEBHES.

& Da :gliZ_T_Z:( 27.,8.314 57X 304. 3*

Pa=8.18X10°Pa

Pa * m® » mol " 2=0.365 9 Pa * m® « mol™?

64 p. 64 73.8X10°
b=%=( ————853;‘;35 ?;2‘253) m® « mol ™' =0. 429X 10~*m® « mol ™!
_ 0. 005 m* _ 33 -
) Vm_lOO g/(44g-mol")—2'20><10 m® * mol
__RT _a _ 8.314 5Xx313 __0.3659 _ 5
PEY Ve [2. 20X107°—0.429X107* (2. 20x10")2} Pa=1.13X10° Pa
3 p=§l=(%§%—3—) Pa=1.18X10° Pa

13, MBRRBNE U e= T PR BRABK RIS BE HRREF ., (D B

B SIK; (2) BSAEK R van der Waals K 4%,
@B () BRESEREFEN pV=nRT
EEEFGETHHEESERS T RBHELKS .8

(ﬁ) = R
ai, P
, _1({v) _1nR_1
AR “‘V(a'r),,“vp =T
MK RS RERE W, SHREX.
(2) van der Waals 72 p=vr.lf7r:b—'€,?
(a_p) _ _nR
o'y  V—anb
B) __ _aRT _ gaw
(av),‘ V= T Ve
ap ar vy
W% (% V(W),(E;)T“‘ 1
nR
N (gy_) _ (aP/aT)V___ V —nb _ RV3(V — nb)
ar/, Gp/F>r — __nRT | 2an’  RTV® — 2an(V — nb)?
(V — nb)? &

azL(X) _ RVZ(V — nb)
V\ar/,  RTV?® — 2an(V — nb)?

14. NO(@)FICCL() MG RBE 4515 177 K #1550 K, I 7 /E 5 45128 64. 7X 10° Pa I
45.5X10° Pa, iR FITEEL: (1) B—FSE B van der Waals % ¥a B/h; (2) BB—FS 4K van
der Waals 3 ¥6 B K5 (3) BE—Fh SR A MG R R K 5 (4) #E300 K M 10X 10°Pa KIES T, H—
MSAERETHEESEK.

__27R*T?
@®m W a=gq e




27 _ 8.314 5% X 177*

a(NO) = (—— X ) Pa - m® - mol™2 = 0.141 2 Pa + m® « mol ™2

64 64.7 X 10°
a(CCly) = (% X %) Pa » m® » mol™% = 1. 939 Pa - m® « mol~?
NO(g)#j van der Waals ¥ $a B/).
@ b=
b(NO)=( W) m® + mol™' =0. 284X 10~ m? + mol!
b(CCl4)=( %) m?«mol '=1.26X10"* m® +» mol™!

CClL,(g) By van der Waals H ¥ o B K.
(3) A V. =35, BT A CCL () B I FAE TR K.

(4) van der Waals 5 & ( P+1%) (Va—0b)=RT

B F NO(g) i a.b {HER/NTF CCL () 1, BT LA NO (g) B van der Waals J7 %8 #f B 4% IE TR & /N F CCl,
(@B, B NO(e) B #:iE T HAS K.

15. 7E273 K 1100 kPa Bt , A 1 mol BEEERSAE RS Virial BIREBF B, pV=A+Bp+Cp*, B
H1%E = Virial R B=2X10"°m?® » mol ™!, W3R Z A FE X i BT o5 BOAR TR .

g Virial BEREF BEA B W pV =RT+Bp+Cp?, BB = Virial R, M pV=RT+Bp, it
)

8.314 5 X 273
100 X 103

16. 373 K Bt,1. 0 kgCO,(g) B9 E S 45. 07 X 10°%kPa, A FTRFEMH FEHERER, 1) Bl
BEEREFER; Q) AEFETHE.

_nRT _ [ (1000/44) X8. 314 5X373
LA P _[ 5.07 X 10°X 10°

- (2) BERBCO(@OWIBMBEMIBFESN N
T. = 304.3K, p.= 73.8 X 10°Pa

V=R7T+B=( +2X10_5) m® » mol™! = 0.022 7 m® » mol™!

:1 m®*=0.013 9 m®

6
Xt t FE A 7t'='£—=%"39-;'§—i"gg=0. 687
it R B r=%=£—?§=1. 226

MR R IR EEESEFE &/ Z=0.9, L

RT .

17. €273 K Bf,1 mol N () MR K 7. 03X 107° m® , iRATRILFHFFEHEHE S I HE
FIBRMERNKD. (D) AEBESEREFER; () HAvan der Waals SIEREFBR; 3 AES
BT B (ZIME R 4. 05X 10* kPa),

® D PzRT_(& 314 5X273

) Pa=3.23X107 Pa

Vo | 7.03X10°°
(2) N;(g) K van der Waals F ¥ a=0.136 8 Pa « m® » mol™?,56=0. 386 X10™*m® » mol™?!,
_ RT _ a _ 8.314 5 X 273 _ 0.1368 _ ,
A ey S [7. 03X 10° — 0.386 X 10— (7.03 X 10-5)2] Pa=4.39 X107 Pa



<8 NEBZRHSSIMER

Q) BEXEN@PBRABEMBRAENNT.=126.1 K, p.=3.39X10° Pa.

T 273 _
X L i B ’_Tc_—_126.1_2'165
P _ L
RIS T b 3.39X10°
i »=3.39%X10°PaXn
X PV 3.39 X 10°Pa X aV,  3.39 X 10° X 7.03 X 10~7 _
Biix Z=%T = RT = 8.314 5 X 273 = 0.1057

Z5pREKXZR EEEEFEAFEZ=0.105n E&, 5r=2. 165 M EHXTA K RE1L-D,
A By =125,

N ()W EH p=23.39X10°PaX7=3. 39X 10°PaX 12.5=4.24X 10" Pa
EHAFETERETFENERSERMEREER.

3.0

|
i
)
SRS

2.0

T 1T 07 l T
N\
NG

2

1'0»- 1 A
Z0. 8 g '
0.6f :
r 1.2
0.4f .
4- 0.65 3 1.1
0.3} '
o 1 1.0
1
L v t=0.8
0.2 - ; 0.9
- . 1
C / %75 0110.Z 0.3 0.4
0.1 PR i | I N N TS A . | decddoal ) I U U I S T T T T O S L | 11 13
0.1 0.20. 250.30. 4 0.60.81.0 2 3 4 678910' 202530
T
A 1-1

18. 348 K A ,0. 3 kgNH; (@) B E /18 1. 61X 10° kPa, AT R BRI B i+ B A, R 8
W8 7 O 9 T U S B (R 5 SR JMEL R Bl (2 AV SEM{E K 28. 5 dm®) . B AITE X 5K T NH, () B I
REBBHNT.=405.6 K, p.=1.13X10* kPa;van der Waals SAEHE K a=0.417 Pa + m® » mol~?,
5=3.71X107°m?® » mol™', (1) ff van der Waals §EREF BR;2) AEHEFHE.

& (1) ¥ van der Waals 5BEHE X

R L .
¥ NH; (g) Byvan der Waals % #$a=0.417 Pa * m® « mol™2,6=3.71X10"°m?® *« mol ' RT=348 K,
p=1.61X10° kPa fLA L3t F i — S 4 (20 Matlab) BT R th B3 SWH BN
Vo =1.684 X 107*m?® » mol™!

AT ¥ van der Waals FEHE K Vm=p+Ra’1;V,2,,+b

AXRE#THE. DEBERSKERSHFBENHEMV.=1.80X107° m® « mol 'fE¥H, LA B
ARTEB/VL.(D=170X10"° m® * mol ', B¥HHERALRXFHIHHE, XBV.(2)=1.68X
107°m® » mol ', REZER, L3145 KERBA,V.(5)=1.684X10"°m® « mol ™!, BAZEER,IE




-5

A
B
©

GREXERFFE,MV.=1.684X10"*m® » mol™’,
_ P _1.61X10°

(2) M EH == a0 =0 142
T
bR B r=T=4—g§—%=O.86

B IR ) B X bGP e R 45 R I & 18 Z~0. 92, FF A

_ZRT _ [0.92 X 8.3145 X 348\ _, s s
v. =22 _( s )m—1.65><10 m
-3
S 900 B O Vm(iw)=(%) m*=1.62X10"° m®

PR TR ESE FEMNERSXWEEEER,

19. 7£ Bessemar (FHER)MBE P FTUSHB N 3% M98 10 000 kg, (1) HFHEHE BT LR
Be, THHEEA 27 'C.100 kPa B E B RAR,L R E 1/5 MBI B4 RCO,(2),4/5 MIBR RS 4 1,
CO(@); (2) RIFAM M ESEHFES.

B (D BRBEERCO,(2),C(s)+0,(g)—=—CO,(g), iIT 0, (@ WY FRWE

(10 000 X 3% X-—é—
ny

12X 70- ) mol = 5 000 mol

¥ R CO () ,c<s>+%02 —COC), i O, () K R B B

mol = 10 000 mol

2

. 1oooo><3%><%
"zz_x( 12 X 10-°

BEHMARNBRTEERE . IFO. (@Y ENE
n = mn, + n, = 15 000 mol

aRT _ (15000 X 8.314 5 X 300
VO === = ( 100 X 10°

BT EEMERS R 20,)=0. 21, FIBmSKHER A

VO, _ 374.15 m*
.’L‘(Oz) 0.21

() BAPHHO, Bé%ﬁﬂ@%»ﬁlHjE\"ﬁiNz(g)\CO(g)?ﬂCOz(g),
15 000 mol X 0. 79

) m® = 374.15 m?®

V= = 1.782 X 10 m*

n(N,) = 0. 21 v = 56 428. 6 mol
n(CO) = 20 000 mol
n(CO,) = 5 000 mol
B 56 428. 6 _
TN = 5o 586 + 5 000 + 20000 — O 693
_ 20 000 B
7(CO) = 15856 + 5000 F 20000 — O 246
Z(CO,) 5 000 = 0.061

~ 56 428.6 + 5 000 + 20 000
$(CO) = z(CO)p = 0. 246 X 100 kPa = 24. 6 kPa
PNy = 2(N,)p = 0.693 X 100 kPa = 69. 3 kPa
P(CO;) = x2(CO,)p = 0.061 X 100 kPa = 6.1 kPa



©10 . MEBAZRSSIMF R

20. HRBRAEFEHESO () . E—EWBRVHRT . EPE/NTMARO kg, BEALENER
EHBEREE), U SEBREY P HERSE N 0.10, RGP EHEA 20 C.100
kPa {25 KRR,

Rk — S(s)+0,(g)=——S0, (g
30 kg B2 MNP RGE

2(S) = 30 kg

32.07 X 10~ *kg « mol™?
1 mol MELMRETE 1 mol &,,4 K 1 mol SO,(g), Frid

n(0;) = n(50,) = »n(S) = 935. 45 mol
BREMSERSYPTENDRHENZ O, NBANESFERNDRENEN G O+
935. 45) mol, N, () B BRI B Ky

= 935. 45 mol

[7'(O;) + 935.45 mol] X 0.79

n(N) = 0.21

B MR ERRE T S ERERSECS 0. 10,80

n (Oz) =0.1

n' (Oz) + ﬂ(SOz) + "(Nz) :
n' (0,) — 0.1
2 (0) + 935. 45 mol 4+ 2O F 933' ‘;i mol ] X 0.79
LA n' (Oy) = 850. 41 mol
BARESRPEENYREORN (850. 41+935. 45) mol=1 785. 86 mol
BEPEENERSE20,)=0.21, IFESKHEEAN
V__V(Oz)__ 1 nRT_( 1 1785 86X8. 314 5xX293 mP=207. 17 m®

Txz@p 0.217 p  \0.21 100X 10°

MEZ BHETBRABANESERENSAELNYRHERT, BEEPPHSEETE
BYEE IR 438 0. 21, R M SRS SR EER A HON 0. 1, BMRBE IR M E N E RS BR 0. 11, Frls
n(O,) _ 935. 45 mol

n(@) = 011 = 611 = 8 504. 10 mol
_nRT _ [8504.10 X 8.314 5 X 293} _, s
V—_P = 100 % 10° m® = 207.17 m

21 RAPB[SAUTFESSELORMERTRE . REFR2XHEENCOW , HAWEZHR
CO(®. (D ERBRET,BRRKESEL—RUGERN S FAREPESHER; () RKFE
SHEH N, (2) Ar(g) . CO(g) . CO (D W BE R A B (B R P HEKEWER A 2(0)=0. 21,
2(Np)=0. 78,2(Ar)=0. 009 4,2 (CO,)=0. 000 3);(3) FMB1 kg K%, E T8 20 C.100 kPa
THRREPESHEHA,

#® C(sH—%Oz(g)zCO(g). C(s)4+0,(g)=—=C0,(g)
—BAURRHEREPITH 0 21 BARBRAE, H A4 0.386(0.21X0. 92X 2) A A
CO(g), £ i 0. 017(0. 21X 0. 08) AT AR B CO. (g) . FFUA B M R AP ES BB
V =V(ICO)+V(CO)+V(N)+V(Ar)=[0. 3864 (0. 0174 0. 000 3)+0. 7840. 009 4] B &

=1.193 B &R
(2) BRB AR R A, B



